

谢谢，漫漫时光中有你

湖北大学 罗宜虹

山有峰顶，海有彼岸。漫漫长途，终会相逢。

这一次我们相逢在中大的夏天。新朋友、老相识、学术、电影、小岛、沙滩、温泉、还有台风，你想得到的，想不到的，都在这个夏天。

所有的故事都会有一个答案。所有的答案却未必都如最初所愿。重要的是，在最终答案到来之前，你是否耐得住性子，守得稳初心，等得到转角的光明。就好像因为突如其来的台风，意外收获了夜晚的大海和惬意的温泉；就好像去年在川西，经历了三个小时的隧道堵车看到的天高云阔的风景，一切都是最好的安排。谢谢漫漫时光中有你。

时光的隧道

无意中翻老照片，竟然看到2008年在人大暑期班上的这张照片，我暗自惊呼，原来八年前就已经和李老师相遇。记忆的闸门打开，记得那日上完最后一节课，一个班上的学生粉丝般排队等着和李老师合影，等了好久才轮到我。此后八年我再也没有见过李老师，所有的交流都是透过文字，通过大师的著作。2016年的这个夏天，站在中大中华青年传播学者论坛的海报前又有了这张合影。八年过去了，我不再是扎着马尾的大学女生；八年过去了，我自己也成为了一名老师。昔日暑期班上的收获，论文里获取的智慧，今天“多友”群体里思想的碰撞、学术

的探讨，友情的交融，穿过时光的隧道，最珍贵的礼物总是在不经意的路口。感谢李老师，构建了这个“无形的学府”，让我认识了这么多可爱的“多友”，收获了一个广阔的世界。



(2008 年人大暑期班)

(2016 年中大中华青年传播学者论坛)

岁月的礼物

常常觉得女性的魅力不仅仅在于外表，也在于亲切的给予和热情。一个女性的美丽是随着岁月而增长。比如说师母。每次多友相会，其实都暗藏私心希望见到超 nice 的师母，因为每次跟师母的见面都会让我受益匪浅，会发自内心的自省与自勉。师母每次说话的时候慢条斯理、落落大方，相比其他大咖的万丈光芒，她显得内敛而平易近人。多友们都抢着跟她合影，她则来者不拒，亲切得不行。让我深刻地体会到所谓“腹有诗书气自华，你的额模样里藏着你会走过的路，读过的书……。”一个灵魂有香气的女性，又怎会因为岁月的侵蚀而失去终身美丽的

资本？每次和师母交流，总会让我不由自主平静内心，消除焦躁和矫情。



(李老师和师母)

多友当中有很多优秀美丽的女性，每次聚会跟她们的交流都让人心悦诚服。而这次聚会我竟然收获了一枚闺蜜室友——武汉大学的叶晓华老师。我是报名合住，所以之前一直都在想谁会在这短暂的一周和我朝夕相处，既忐忑又期盼，直到叶晓华老师敲响房门那一刻。9年前我博士面试的时候，叶老师是我英语口语的面试考官，随后叶老师出国访学，面试之后我们并未有任何交集。而她其实也并不记得9年那个一脸紧张，满心忐忑的候选者。接下来的一个礼拜，我充分体会到这位“一期”多友的温柔与细致，于是在“亲密同居”的日子里我就像甩手掌柜一样被照顾着，对她的称呼也变成了“晓华姐”。晓华姐着装永远大气得体，谈吐永远不疾不徐，微笑端庄温暖，温雅中透着力量。时间很平静，它静静的流淌，相逢的人还会再相逢，是“多友”让9年前的缘分在这个中大的夏天，变得深厚绵长。



(晓华姐)



(庄曦与小西子)

中大的多友聚会，我还遇到了博士同学南京师范大学的庄曦和她灵巧可爱的女儿。多年过去庄姐姐依然温柔大气，犹记珞珈山下，东湖之滨，樱花大道尽头我们读书、讨论的日子，还有去她寝室蹭饭的日子。庄姐姐在极其简陋的环境下，用电饭煲做的面条竟然成为我多年难以忘怀的美味。这次相会，庄姐姐见到我的第一句话就是：晚上来我房间，汇报下你的情况。时光流逝，毕业后我们不在一个城市，联络不多但依然默默关注对方。

和我同期的多友乐媛，是文雅娴静才思敏捷的女学者，乐观向上内心执着的好妈妈。当她看到我脖子皮肤过敏，就仿佛老中医一般细心询问，并在微信上积极推送调养秘方。这就是多友的情谊与分享。

一路上照顾我们，温柔智慧的“多友之友”洪杰文的太太陈娜老师；细腻暖心，谦让有礼的刘静慧老师；幽默风趣的余邵敏老师；开朗大方的小美女金梅……谢谢岁月，在旅途中安排了我与这些美丽优秀的女性相识，跟她们在一起的日子，愉悦又充实。



意外的收获： 听海的声音

第一次来广州，竟然就遇到了五十年一遇台风“妮妲”。匆匆登上下川岛就被告知第二天要离开。心心念念的大海，近在咫尺却时光短暂。也是因为时间宝贵，我才第一次领略了到了不一样的夜晚的大海。下午的时候，海滩上还是有很多人，嬉闹欢快，阳光肆意，一切灿烂又明朗。但是到了晚上，她就呈现出另外一个样子：远处若隐若现的灯塔，黑暗中的点点星光，缓缓涌向沙滩的一波波海浪，打着手机手电筒寻找寄居蟹和贝壳的孩子，提着鞋赤脚走在沙滩上，闭上眼睛就能听到的大海的歌声……内心因为台风突如其来的不安与惶恐，渐渐平息，等风来的不确定中感受到了最迷人的夜晚，听到了最美的声音。



最后的感谢：致超人的团队

中大之行 ,经历了最美好的意外 ,也感受了传说中不一般的超人及他的团队。会议筹备细致周到 ,让人宾至如归。开幕式上志安院长的发言 ,温情脉脉却又意境辽远 ;艳红姐姐的主持追根溯源 ,亲切风趣 ;李喜根教授的致辞文雅得体 ;多友代表何志武老师的才情四溢 ,幽默风趣 ,从开始就让我相信这一定是不虚此行约会。虽然台风不期而至 ,但是中大会务组的陈敏、卢家银、陈楚洁、袁梦倩、周如南等诸位老师以超强的计划性与应变性 ,分段合作 ,实时疏导情绪 ,照顾我们的饮食起居 ,总在最需要的时候出现 ,让我们平静了内心 ,收获了风景之外的淡定与自在。

静静感谢时光所有的赠与。让我们来年再会。